

以智慧浇灌梦想 用深情书写担当

市北区举办2025年中小学班主任节 致敬育人星火传承者

本报6月25日讯 为落实立德树人根本任务,充分彰显班主任作为学生成长引路人、家校沟通桥梁的重要角色,6月25日下午,“绎帐传薪承星火 青衿致远启云章——2025年市北区中小学班主任节”活动在青岛同德小学举行,一场关于爱与责任的教育盛典就此拉开帷幕。

活动伊始,青岛同安路小学的学生们深情唱响《陪我长大》。清澈的童声在礼堂里回荡,每一个音符像是孩子们心底最真挚的告白,传递着班主任给予的温暖关怀,也诉说着他们对老师满满的敬爱与感激。

颁奖环节将活动推向第一个高潮。与会领导走上舞台,为市北区班主任能手、班主任带头人、第二批中小学名班主任工作室主持人,以及“带班育人30年”的资深班主任代表们颁发荣誉证书。当教师们接过奖状时,全场响起热烈掌声,这是对教育坚守者最崇高的敬意,也是教育薪火代代相传的生动见证。

在带班育人方略展示环节,青岛郑州路第二小学教师李雪和青岛三十九中市北分校教师于薇,化身教育故事的讲述者,将自己多年的带班经验娓娓道来。她们用一个个真实案例、一句句真挚感悟,向在场的班主任们分享如何用智慧引导学生、用爱心构建班级,仿佛将



市北区中小学班主任节弘扬师者担当。

大家带入了一间间充满温度的教室,共同感受教育的魅力。

随后,青岛富源路小学、青岛辽源路小学、青岛第二实验初中的师生们带来了情景剧《班主任三十六计》。舞台上,演员们生动演绎着校园里的日常故

事:面对调皮学生的“调皮捣蛋”,班主任巧妙化解;处理同学的纪律问题,班主任循循善诱……一个个鲜活的教育场景,展现出班主任们的教育智慧和育人情怀,引得台下观众时而会心一笑,时而点头称赞。

家校共育是教育不可或缺的重要环节。市北区实验初中教师冀然走上讲台,通过现场还原典型案例,细致分析家校沟通中的关键要点。她用朴实的语言、实用的方法,分享着自己在家校合作中的经验,让大家深刻体会到,只有家校携手,才能为孩子撑起一片更广阔的成长天空。

“在您的课堂,每一天都充满惊喜与希望……”青岛延安二路小学的学生们饱含深情地朗诵《师恩,岁月里的光》。孩子们稚嫩而坚定的声音,将对班主任的感恩之情抒发得淋漓尽致。

活动在青岛六十五中学生的合唱《最美的太阳》中缓缓落下帷幕。孩子们用歌声向所有辛勤耕耘的班主任致敬,那充满力量的旋律,正是对老师们无私奉献的礼赞。

此次班主任节不仅是对市北区班主任工作的一次全面展示,更是一次凝聚教育力量的盛会。未来,市北区将深入落实《市北区加强新时代中小学班主任队伍建设实施方案》,通过搭建更多优质平台、开展系统培训、完善激励机制等一系列举措,全力打造一支高素质、专业化的班主任队伍,为学生的成长成才保驾护航。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

教育资讯

>>>青岛十七中
师生共同唱响毕业之歌



十七中毕业生将“知识锦囊”
赠予学弟学妹。学校供图

本报6月25日讯 6月21日,“星帆万里 梦启华章”青岛十七中2025届高三毕业典礼在学校操场举行。金色的阳光洒满校园,见证着朝气蓬勃的学子们圆满完成高中学业、即将扬帆起航的重要时刻。

毕业典礼上,学生代表深情诉说着青春的故事,家长代表表达了对学校的诚挚谢意与对孩子的殷切期望,教师代表用真挚的话语诉说着不舍与祝福。毕业学子们手捧鲜花,向全体教师和默默付出的后勤人员深深鞠躬。高三毕业的学长学姐们则将精心整理的学习资料赠予高二的学弟学妹,这份沉甸甸的“知识锦囊”凝聚着宝贵的学习经验与美好祝愿,既是学长学姐们对学弟学妹们最贴心的礼物,也是知识与精神的传承。

校党委书记刘霖与家长代表共同展示毕业生的赠字“无穷的远方,无数的人们,都和我有关”。这句鲁迅先生的名言,既彰显出毕业生们对社会责任的深刻认知,也寄托了学校培养家国情怀的育人理念。

典礼上,校长吴峰为毕业生代表颁发毕业证书,并合影留念。他深情寄语毕业生,以智慧为帆,以勇气为桨,在人生的航程中乘风破浪。最后,师生共同唱响毕业之歌,悠扬的歌声交织着青春的欢笑与泪水,既有对母校的不舍,也饱含着对未来的憧憬。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)

>>>青岛实验高中教育集团
毕业寄语“勇敢追梦 鹏程万里”

本报6月25日讯 6月22日,青岛实验高中教育集团举行“青春如歌,逐梦星河”2025届毕业典礼暨成人礼。在温暖的仪式感中,高三全体毕业生告别高中校园,带着母校的祝福和期望,背起行囊,勇敢追梦,自信乐观地奔赴下一场山海。

当日上午,高三师生拍摄年级合照、班级合照、教师合照,校长石华军与高三全体毕业生一一握手、合影、颁发毕业证书,传递祝福和期望。毕业典礼现场,青春跃动飞扬,处处涌动温情。由高三学子精心准备的歌舞、器乐演奏、相声等演出精彩纷呈,现场掌声连连。石华军为2025届毕业生送上毕业寄语,希望同学们“永葆赤子之心,做心怀家国的追梦之人”,将个人理想融入国家复兴;“锤炼硬核本领,做行知合一的实干家”,无论何时都要持续精进;“永葆青春锐气,做破浪前行的奋斗者”,即便是身处逆境,也要善于寻找机遇。祝愿学子们前程似锦,毕业快乐,母校永远是他们的精神家园,愿同学们秉持“实处做,高处见”的实高人精神,成为最好的自己。

在老师和家长的殷切期盼下,全体同学庄严宣誓:“从现在开始,将以成人的姿态,肩负起时代赋予的使命。”高三教师合唱《明天会更好》,以动情的歌声唱出教师们的殷殷祝福。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)

>>>青岛平安路第二小学
毕业典礼感恩作帆梦想启航

本报6月25日讯 近日,青岛平安路第二小学“感恩母校,携梦远航”毕业典礼温情举行。典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。随后,大屏幕缓缓播放“成长印记”纪录片,唤醒了同学们无数珍贵的回忆:运动会上奋力冲刺的身影、艺术节中精彩绝伦的表演、课堂里专注求知的眼神……一帧帧画面串联起大家从稚嫩孩童成长为少年的点滴足迹,引得现场掌声不断。

在热烈的掌声中,校领导为毕业生颁发毕业证书。学生代表走上舞台,用真挚的语言分享成长感

言,回顾与同学、老师相处的难忘瞬间,表达对母校的感恩与不舍,情到深处哽咽难言。同学们手捧鲜花,列队走向辛勤培育自己六年的老师,深深鞠躬致敬,这一礼饱含无尽感激。

老师们深情寄语,回顾与学生相处的点点滴滴,送上最真挚的祝福与期望。校长王岩林代表学校向全体毕业生致辞,希望同学们做理想信念的坚守者、永远向上的追光者、温暖善良的传递者、勇敢无畏的探索者,带着母校赋予的勇气与智慧,在人生新征程上扬帆远航。最后,全场师生齐唱校歌,将现场气氛推向高潮。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

>>>青岛金门路小学
毕业典礼“爱不毕业”

本报6月25日讯 日前,青岛金门路小学2025年“爱不毕业”毕业典礼暨张文君老师荣休仪式在爱与温馨的氛围中举行。毕业班的师生和家长怀着对母校的感恩和对未来的憧憬齐聚一堂。

毕业典礼主题展“爱的成长记忆长廊”,在报告厅东侧温情启幕。作为毕业典礼的序章,这场以时光为轴、以照片为媒的展览,用365帧影像串联起六年级学子从稚嫩孩童到翩翩少年的成长轨迹,每一帧画面都定格了孩子们欢笑的瞬间、成长的精彩,以及师生间温馨的互动。

典礼上,毕业生代表深情演唱了《希望》和《天下》,用动人的歌声传递着对未来的美好期许和对彼此的真挚祝福。歌声中,毕业生重温了那些年一起走过的日子,那些在校园里奔跑、欢笑、成长的珍贵瞬间。随后,毕业生将自己精心挑选的书籍赠予五年级的学弟学妹,希望他们能带着这份温暖和力量继续前行,让阅读陪伴成长。舞蹈、朗诵、小提琴、架子鼓、中国鼓,毕业生用丰富多彩的才艺表演,向父母和老师展示了多才多艺的一面。每一个节目都凝聚了孩子们的心血与汗水,是六年来学习成果的精彩展现。

“母校情”将典礼的氛围推向了高潮。校长杨红的致辞充满了对毕业生的殷切期望和深情祝福,鼓励毕业生铭记母校教诲,带着感恩与责任迎向未来。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 王璇)